

水银体温计打碎了如何处置？

近日，中国疾病预防控制中心中毒咨询热线关于水银体温计破碎的咨询陡增。

发热是新型冠状病毒感染者最主要的表现，测量体温成了观察病情变化的主要监测手段。现家用体温计主要有电子体温计和水银体温计两类，水银体温计使用更为普遍，一般是腋下温度，测量前甩至35摄氏度以下，测量时需将体温计放置腋下5-10分钟。使用前用力过猛甩体温计或碰到硬物，测量期间滑落掉落，以及未装入保护套内的体温计滑落均会出现体温计破碎、水银洒落的情况。

发生水银体温计破损公众主要存在两方面问题：一是如何处理洒落的水银，二是是否会引起人的中毒。

水银是金属汞的俗称，是唯一一种常温下呈液态的金属。体温计破碎后汞掉落在地上会形成许多大小不等的银色小球，如果不及时间收集处理就会很快挥发到空气中变成汞蒸气。汞蒸气有很大的毒性，在短时间里吸入高浓度汞蒸气（大于1.0mg/m），就会导致急性汞中毒，表现为头晕、头痛、乏力、发热等。

破碎体温计应该如何处理？

立即清理散落在地面或者物体表面的汞珠，可用纸片或者薄塑料板将汞珠收集放入塑料或玻璃瓶中，破碎的体温计可一并放入包装，拧紧瓶盖，做出“破碎体温计”标识放入有害垃圾。

人员尽量不要在打碎体温计的房室滞留，开窗通风两天，室内汞蒸气就能达到安全水平。

破碎体温计释放汞是否会引起人的急性中毒？

破碎体温计洒落的汞一定要认真处理，但也不必惊慌，如果能及时收集散落汞珠、加上一定时间的开窗通风，是不会对人体造成健康影响的。

从既往临床实践看，体温计破碎不会引起重度中毒。如有疑问可拨打中国疾病预防控制中心中毒咨询热线（010-83132345）或到附近医院就诊。

（来源：新华社）

健康建德

“敲门行动”暖心服务 邻里守望热心互助  
党群合力共筑防疫屏障

本报讯 当前，老年人、基础疾病患者、孕产妇等重点人群的防护保障工作，备受各方关注。为进一步加强对特殊困难群体的关爱保障，新安江街道辖区村社党员干部和志愿者们持续开展“敲门行动”，积极落实重点人群的“一对一”“一对多”关怀，把特别的爱传递给特殊群体。

暖心物资解民忧，线上问诊解难题

“我怀孕了，但是我‘阳’了，现在家里就我一个人，老公出差在外，已经没有米了，能不能求助社区帮忙买点大米。”近日，新安江街道岭后社区接到了孕妇鄢女士的求助电话，得知自己“中招”新冠病毒后，她第一时间自觉遵守居家隔离的防疫政策，但因时间仓促，没来得及采购生活必需品，基本生活无法得到保障。

了解情况后，岭后社区立即安排党员志愿者行动起来，当天就将大米、油盐酱醋、蔬菜水果等生活物资送到了鄢女士家门口。因为孕妇常规的药物不能用，社区还另外为其准备了一些营养品和姜茶包送去。

“居家也要乐一乐，大家看看这些段子，缓解一下心情。”“王医生，我今天的体温持续偏高，都在39摄氏度以上，怎么办？”这几日，新安江街道府东社区的“阳康”微信群十分热闹，暖意浓浓。社区医生线上为感染的居民朋友实时解决问题，指导抗原检测、科学用药。社区干部在群里还分享了购买抗原的链接，并发一些舒缓心情的段子给居家隔离的居民们解闷。

平时照顾邻里的她们也被邻里“团宠”了

“詹妈妈今天来过社区吗？”早上忙着送抗原，一晃就过了十点，新安江街道沧滩社区党委副书记麻桃涓忽然发现独居老人詹美英没有和往常一样来社区，给老人连打了几个电话也无人接听，她立马联系了网格长朱月星，结果上楼到老人家敲门也没有回应。

两人不由得开始焦急，正准备叫开锁师傅来开门时，老人很吃力地开了门。原来，詹美英前一晚觉得有些发烧，又不想给社区干部添



麻烦，想着可能是累了躺着休息休息就好了，可是没想到症状变得更重，后来连床都下不了。两人给老人服了退烧药后，立马生火做饭，给老人喂了点稀饭，安排了医生上门诊疗。

楼栋上下得知情况后，自发报名轮流送饭并照料老人的起居。老人是社区的老党员，也是社区里年纪最大的楼栋红管家，虽然已经80多岁的高龄，还是坚持参加社区的各种志愿服务，因为平时很宠大家，大伙都管她叫“詹妈妈”，现在她有事了，大家自发为她来了个“团宠”。

这样被“团宠”的故事，每天都在楼栋里发生。新安江街道溪头社区碧江花苑网格的居民组长、楼道红管家关巧芳也是其一，居民们都管她叫“关大姐”。这段时间，关大姐一直在为小区里的“阳性”确诊居民们忙碌奔波，代买生活物资、收集处理生活垃圾、宣传防疫政策等等，很是贴心、周到。当邻居们得知她确诊后，纷纷自发买来水果、牛奶和药品等物资放在她的家门口。

一元钱的“爱心退烧药”

“亲们，我诊所的上班时间为早上8:30到晚上8:00，从今天开始，给需要退热的患者免费送6片酚氨加敏片……”连着五天，郑宏伟都在自己的微信朋友圈重复发着一条免费送药的消息。郑宏伟退休

前是新安江街道社区卫生服务站的医生，退休后她闲不住，自己开了一家诊所，看到患者越来越多，很多患者又买不到药，作为一名医生又是一名党员，她说自己想为大家做点事。

郑宏伟介绍道，自从发了微信之后，每天来求药、问诊的市民络绎不绝，多的时候一天有60-70人。

“我是看到郑医生的朋友圈过来的，除了凭身份证领药，她还会帮我们诊疗。”徐女士看到郑宏伟发的朋友圈后，就拿着身份证过来领药了。她说郑宏伟除了给药还会耐心告诉病患怎么用药，每天来就诊和领药的患者也特别多，有时候还要排队。

“我们希望通过暖心服务队以心换心的服务，邻里间守望相助的扶持，打通服务群众的最后一米。”新安江街道党工委相关负责人介绍，街道11个社区、116个网格都有若干支暖心服务队，无论是疫情防控还是暖心服务，提倡“一个党员点亮一栋楼”，根据网格布局，以1+3+N为主力，广泛发动网格支部党员、楼栋红管家、先锋小哥加入暖心服务队。据了解，目前新安江街道已经累计走访重点人群12000人次，15000余人次加入暖心服务中。

（通讯员 詹聪颖）

浙江广播电视大学建德分校2022年秋季学历教育招生简章

读电大 学知识 拿文凭 交朋友

浙江广播电视大学建德分校始建于1979年，隶属于教育部直属高校——国家开放大学（原中央广播电视大学）办学体系，是建德市内唯一一所国民教育系列的公办成人高校。

学校坐落于美丽的新安江畔，校园占地5909平方米，建筑面积5050平方米，建有较为完备的现代远程开放教育服务支持体系。现有在职在编教职工20名，外聘兼职教师十余名，大专、本科在读生700余人。是一所集学历教育、教师培训和社区教育于一体的现代开放教育综合体。为建德经济建设和社会发展培养中专、大专和本科毕业生近万人。

院校	层次	专业	报名携带资料	收费标准	学习期限
国家开放大学	专科	行政管理	身份证原件及复印件 毕业证原件及复印件 1寸蓝底照片2张以及同版电子照片	1.78学分毕业，110元/学分，按76学分收费 2.注册费200元/生 3.教材费1200元	2.5年—8年
		会计	身份证原件及复印件 毕业证原件及复印件 电子注册备案表 一寸蓝底照片2张以及同版电子照片	1.72学分毕业，110元/学分，按71学分收费 2.注册费200元/生 3.教材费1200元	
	本科	行政管理	身份证原件及复印件 毕业证原件及复印件 电子注册备案表 一寸蓝底照片2张以及同版电子照片	1.72学分毕业，110元/学分，按71学分收费 2.注册费200元/生 3.教材费1200元	

报名地点：建德市新安江街道电大路88号浙江电大建德分校招生报名（咨询）处（校门右侧）。咨询热线：64722899 64721306

2022年成人大专、本科招生信息

一、招生专业与学历层次：

大学专科、本科（专升本）专业：经济管理、经济学、工商管理、行政管理、公共事业管理、计算机及其应用、法律、市场营销、财务会计、学前教育、小学教育、教育学、汉语言文学、临床医学、护理学、药学、土木（建筑）工程、电气工程、化学工程、环境工程、水利水电工程、给排水工程、机电一体化。

二、招生对象、学制与收费标准：

报考专科者须具有高中、职高、技校及以上学历，报考本科（专升本）者须具有国民教育系列大专及以上学历。学制：2年半。收费标准：成人高等教育学费标准按《浙价费（2014）245文件》执行（详见有关高校招生简章）。

三、报名地点：新安江田源路口，东兴商厦二楼，建德市科技干部培训学校（办学许可证号：教民133018270000020）。

联系电话：64722876 13805701708